

# NÓGRÁDI CIVIL HÍRLEVÉL

2024/3.

2024. február 4.

## A tartalomból:

Civilek Napja – Ünnepi köszöntő

„Az év Nógrád vármegyei civil szervezete 2023” díj – Eredményhirdetés és díjkiosztó

A jelöltek és a díjazottak

X. Civil véradás Nógrád vármegyében

Start – 2024. január civil újoncai

## ÜNNEPI KÖSZÖNTŐ

A Civilek Napja alkalmából dr. Kondra Laura a NEA Tanács elnöke és Szalay-Bobrovniczky Vince a Miniszterelnökség civil és társadalmi kapcsolatokért felelős helyettes államtitkára közös levélben köszönti a civil szervezeteket, közösségeket.

## A Civilek Napja alkalmából köszöntjük a hazai közösségekért tevékenykedő civil szervezeteket!

Az utóbbi évek mindannyiunk életét érintő eseményei, közösségeinkre gyakorolt hatása még hangsúlyosabbá és fontosabbá teszi civil szervezeteink tevékenységét. Büszkék vagyunk arra, hogy Magyarországon több mint 53 ezer klasszikus civil szervezet, azaz alapítvány és egyesület munkálkodik. Örvendetes, hogy a civil szervezeteknél foglalkoztatottak száma mára már meghaladja az 57 ezer főt, valamint az önkéntes tevékenységet végzők száma is egyre növekszik. Ma hazánkban közel 400 ezer ember végez rendszeresen önkéntes tevékenységet több mint 46 ezer civil szervezet munkáját segítve.



A kormányzat az elmúlt időszakban nagyságrendekkel növelte a civil szervezetek állami támogatását, míg 2010-ben 144 milliárd forintot, addig 2022-ben már 512,9 milliárd forintot fordított a civil szervezetekre.

A Nemzeti Együttműködési Alap 2012 óta évről évre támogatást biztosít a hazánkban és a határon túl tevékenykedő magyar egyesületeknek, alapítványoknak. A támogatások célja a civil szféra segítése, a civilek társadalomformáló és a nemzet közösségét szolgáló munkájának előmozdítása. A civil szervezetek működését, szakmai munkáját, adománygyűjtő tevékenységét támogató pályázati kiírások keretösszege a 2023. évben 10,8 milliárd forint volt, a 2024. évben pedig várhatóan több mint 14,7 milliárd forint lesz.



**NÓGRÁD VÁRMEGYEI  
CIVIL KÖZÖSSÉGI  
SZOLGÁLTATÓ KÖZPONT**



Minden megyében és a fővárosban olyan civil szervezetek segítik az alapítványok, egyesületek, helyi közösségek működését, amelyek Civil Közösségi Szolgáltató Központként térítésmentesen biztosítják szolgáltatásaikat, képzéseiket. A civil szervezetek szakmai munkáját olyan programok segítik többek között mint az országos civil vezetőképző, valamint a fiatalok civil életbe történő bevonását ösztönző országos középiskolás projekt és az egyetemi hallgatók számára elérhető civil szemináriumi képzés hét egyetem bevonásával.

2024. február 1-jén ötödik alkalommal kerül sor az Értékteremtő Közösségekért díjak átadására, amellyel egy példaértékű tevékenységet végző civil szervezet és a helyi közösségért odaadó munkát végző személy eredményeit ismerjük el.

A Civilek Napján köszönetet mondunk azoknak a közösségeknek, amelyek odaadó munkájukkal, lelkesedésükkel, segítőkészségükkel azért tevékenykednek, hogy életünket jobba tegyék, értéket teremtsenek, ápolják a magyar közösségek összekapcsoló és összetartó erejét.

Áldozatos munkájukhoz ezúton kívánunk további sikereket és eredményeket.

Dr. Kondra Laura,  
a NEA Tanács elnöke

Szalay-Bobroviczky Vince,  
civil és társadalmi ügyekért felelős helyettes államtitkár, Miniszterelnökség

### **„AZ ÉV NÓGRÁD VÁRMEGYEI CIVIL SZERVEZETE 2023” DÍJ**

A Nógrád Vármegyei Civil Közösségi Szolgáltató Központ az idén is meghirdette "Az év Nógrád vármegyei civil szervezete" díjat.

A díjat az a Nógrád vármegyei civil szervezet kaphatta meg, amelynek tagjai a helyi adottságokra, lehetőségekre, igényekre vagy jellegzetességekre reagálva, saját ötleten alapuló, egyedi eseményt hoztak létre 2023 évben.

A jelöltek közül szakmai zsűri választotta ki a díjazottat, de sor került közönségszavazásra is.

A díjak átadására ünnepélyes keretek között, 2024. február 1-jén Salgótarjánban került sor, a Civilek Napja alkalmából rendezett megyei programon.

**A szakmai díj nyertese: Kazár Nyugdíjasaiért Egyesület.**

**A közönségszavazás nyertese: Pásztó Kollégiumáért Alapítvány.**

**Különdíjban részesült a Zabarért Egyesület.**

Szeretettel gratulálunk a díjazottaknak!



**Nemzeti  
Együttműködési  
Alap**



MINISZTERELNÖKSÉG



BETHLEN GÁBOR  
Alapkezelő Zrt.

## **A JELÖLTEK ÉS A DÍJAZOTTAK**

A díjra a vármegyéből huszonkét jelölés érkezett. A szakmai zsűri értékelés mellett közönségszavazásra is volt lehetőség a Nógrád Vármegyei Civil Központ facebook oldalán – egészen az ünnepélyes eredményhirdetés megkezdéséig. Mindkét díj mellett 100 ezer forint pénzjutalomban is részesülnek a nyertes szervezetek.

### **A jelöltek:**

Családokért Érdekképviseleti Művészeti és Sportegyesület (Salgótarján)  
Dejtári Fonó Kulturális és Falufejlesztő Egyesület (Dejtár)  
Drégelyvár Alapítvány (Drégelypalánk)  
Duci Csapat (Karancslapujtő)  
Együtt Ipolyvecéért Mozgalom (Ipolyvece)  
Kazár Nyugdíjasaiért Egyesület (Kazár)  
Kertvárosért Egyesület (Salgótarján)  
Kilincs Egyesület a Fiatalokért (Karancslapujtő)  
Lamenda Alapítvány (Balassagyarmat)  
Muzsikál az Erdő Alapítvány (Pásztó)  
Nógrád Megyei Tudományos Ismeretterjesztő Egyesület (Salgótarján)  
Nők Civilben Egyesület (Pásztó)  
Nyugdíjasok Nógrád Megyei Képviselete (Salgótarján)  
Pálfalváért Lokálpatrióta Egyesület (Salgótarján)  
Palóc Karate Szövetség (Salgótarján)  
Palócföldi Népi Iparművészek Egyesülete (Kozárd)  
Palotási és Környékbeli Alkotók Csoportja (Palotás)  
Pásztó Kollégiumáért Alapítvány (Pásztó)  
Somlyó-Forgách Lakóközösségi Egyesület (Salgótarján)  
Szurdokpüspöki Tiszta Életéért Egyesület (Szurdokpüspöki)  
Vidékünkért Egyesület (Márkház)  
Zabarért Egyesület (Zabar)

### **A szakmai díj nyertese: Kazár Nyugdíjasaiért Egyesület**

A Kazár Nyugdíjasaiért Egyesület 20 évvel ezelőtt alakult, önszervező, érdekvédelmi és érdekképviseleti, társadalmi szervezet. Az idősödő emberek folyamatos és lelkiismeretes munkája, segítése, tevékenysége nélkülözhetetlenné vált a település és a térség kulturális és hagyományőrző törekvésében, de e feladatok mellett az idős korosztály érdekképviseletét is ellátják.

A Kazár Nyugdíjasaiért Egyesület 2023-ban a térségben első alkalommal szervezte meg a Népviselet Napját, méghozzá oly módon, hogy azon a többi Nógrád vármegyei település viselete is bemutatásra került. A bemutatón több generáció is részt vett, az iskolás gyerekek és a tanárok egyaránt.

Ganga és fékető kiállítást szervezett az egyesület a kazári viselet ékes darabjait összegyűjtve. Ezzel a gyűjteménnyel a Palóc Galéria egy újabb kiállítással bővült, így részletesebben megismertük a viseletünket, hagyományainkat.



### A közönségdíj nyertese: Pásztó Kollégiumáért Alapítvány

A Civil Központ közösségi oldalán 2052 szavazattal, nagyon szoros versenyben ért el első helyezést a Pásztó Kollégiumáért Alapítvány.

Az Alapítvány célja elsősorban azon tanulók támogatására, segítésére irányul, akiknek továbbtanulásához lakóhelyükön nincs lehetőség, vagyis - távol a családtól - kollégistaként folytatják tanulmányaikat. A kollégium célja sajátos eszközrendszerével a családi, otthonosabb környezet és légkör biztosítása, a tanulás feltételeinek javítása.

A Pásztó Kollégiumáért Alapítvány fő tevékenysége az oktatást kiegészítő tevékenység. Az Alapítvány igyekszik minden támogatást megadni azoknak a gyermekeknek, akik a pásztói Mikszáth Kálmán Gimnáziumot és Kollégiumot választják középiskolai tanulmányuk színhelyéül. Ezek a diákok otthonuktól távol, 14-15 éves kamaszként próbálják ki az önállósodást, a szülőktől való messzeség elfogadását, a jövőjük szempontjából fontos tanulmányaik érdekében.

2023-ban nagy beruházás történt a kollégiumban: új nyílászárókat kapott az épület. Régi és mai diákok anyagi és tárgyi felajánlásai segítségével- kicserélték a kollégium függönyeit, falvédőit, adományokból pedig felújították a szobákban található polcokat, átfestették a falakat és a beépített szekrényeket. Több százan összefogtak (diákok, tanárok, technikai dolgozók, szülők, nyugdíjas dolgozók, volt diákok, és olyan, akik példaértékűnek találták a kezdeményezésünket), pénzbeli, tárgyi felajánlásokkal, sokan kétkézi munkával segítették a munkát. A diákok sokaságával, az önkéntesek hadával vitt mindenkit magával a lendület, és a régi "ódon kastély" ma már új nevet kapott a benn lakóktól: "Tittel-villa" lett a becsületes neve.



### Különdíjban részesült a Zabarért Egyesület

A szakmai zsűri a szoros verseny miatt egy különdíjat is létrehozott, amelyet a Zabarért Egyesületnek adott át.



Az egyesület főként Zabar település élhetőbb jövőjéért dolgozik, de fontosnak ítélik a tágabb térségünk fejlődését is. Feladatuknak, céljuknak tartják a hagyományaink felelevenítését, megélését, azok ápolását, a néprajzi, népművészeti értékek megőrzését a jövő generációjának bemutatható módon. Minden réteget és korosztályt igyekszünk megszólítani, bevonni a település, és a térségünk kulturális életének újjáélesztésbe, az itt élők összetartozását erősítendő programok szervezésével. Jótékonyági, és egyéb rendezvények megvalósításával (sport, családi, szabadidős programok) az egyesületünk tagjai a szervezet céljait erősítve - tenniakarásukkal, ötleteikkel, személyes közreműködésükkel cselekednek.

Az egyesület 2023-ban harmadik alkalommal rendezte meg a Hidegfesztivált, amely tematikája arra a számtalan hidegrekordra épül, amellyel a település büszkélkedhet.

Egész napos programot álmodtak meg színes vásári forgattal, jó kedvvel, forró étellel, - itallal, helyben készült

süteményekkel készültünk a látogatóink részére. Számos, hagyományainkat is bemutató programokkal fűszerve meg a napot, amelyen gyermek és felnőtt egyaránt megtalálja kikapcsolódási, szórakozási lehetőségeit.

A szervezőket idézve az első Hidegfesztivál után: „Azt hiszem akkor ott, megtaláltunk valamit, amit rég elveszítettnek hittünk! A rengeteg munka, a hideg időjárás ellenére, vagy éppen amiatt, óriási melegség töltötte el mindannyiunk szívét a rendezvénynek köszönhetően. Vendégeink dicsérete, felénk áradó szeretete büszkeséggel tölti el közösségünket attól a naptól a kezdve, hogy éltre hívtuk a Hidegfesztivált. Ezért évről évre nekivágunk a "lehetetlennek", és kis településünk a nagy hidegben megrendezi ezt a szíveket melengető óriási eseményt, melyre az országunk számos szegletéből érkeznek kíváncsian az emberek százai hozzánk, - a leghidegebb faluba!”

## X. CIVIL VÉRADÁS



A Miniszterelnökség Civil és Társadalmi Kapcsolatokért Felelős Helyettes Államtitkársága a Civil Közösségi Szolgáltató Központok, valamint az Országos Vérellátó Szolgálat és a Magyar Vöröskereszt közreműködésével immár tízedik alkalommal rendezi meg a Civil Véradó Hetet idén februárban.

**A Nógrádi Civil Közösségi Szolgáltató Központ hat nógrádi helyszínen is ajándékokkal és játékkal várja a véradókat:**

- 2024. február 19. 8.00 - 14.00 óra - Salgótarjáni Területi Vérellátó (3100 Salgótarján, Füleki út 54.)
- 2024. február 20. 14.00 - 16.00 óra - Nógrád Vármegyei Civil Közösségi Szolgáltató Központ (3100 Salgótarján, Klapka út 4.)
- 2024. február 21. 11.00 - 14.00 óra - Mitsuba Hungary Kft. (3100 Salgótarján, Patak út 3.)
- 2024. február 21. 15.30 - 17.30 óra - Móra Ferenc Általános Iskola (3153 Dorogháza, Malom út 108.)
- 2024. február 22. 9.00 - 16.00 óra - Wamsler SE (3100 Salgótarján, Rákóczi út 53.)
- 2024. február 22. 16.00 - 18.00 óra - Mikszáth Kálmán Művelődési Központ (2660 Balassagyarmat, Rákóczi út 50.)

Kiemelten fontos a beteg embertársaink ilyen módon történő megsegítése, a vérellátás folyamatosságának biztosítása, hiszen vérkészítmények nélkül számos beteg felépülése vagy élete veszélybe kerülhet.

A vér semmi mással nem pótolható, mint a véradók segítségével!

A helyszíneken természetesen lehetőség van irányított véradásra is.

Légy te is hős, és.... adj egy csepp reményt!

## START

Szeretnénk bemutatni a 2024. január hónapban Nógrád vármegyében újonnan bejegyzett civil szervezeteket:



**Nemzeti  
Együttműködési  
Alap**



MINISZTERELNÖKSÉG



BETHLEN GÁBOR  
Alapkezelő Zrt.



**NÓGRÁD VÁRMEGYEI  
CIVIL KÖZÖSSÉGI  
SZOLGÁLTATÓ KÖZPONT**



### **Nemzetközi Holy Anya-, Gyermek- és Nyugdíjas Otthon Alapítvány (Dejtár)**

Az Alapítvány célja, hogy segítséget nyújtson a rászoruló, nehéz körülményekkel rendelkező édesanyáknak, így többek között azoknak: a) akiknek nincsen otthonuk, vagy nincs olyan hely, ahová „haza” tudnának menni gyermekeikkel, b) akik anyagi nehézségekkel, illetve megélhetési problémákkal küzdenek, c) akik rossz lakáskörülményekkel rendelkeznek, így például felmondták az albérletüket, vagy más konfliktus elszenvetői, d) akik nem kívánatos terhesség miatt kerültek kilátástalan helyzetbe. Az Alapítvány további célja, hogy a megfelelő munkával nem rendelkező édesanyák számára megfelelő megélhetést nyújtó munkalehetőséget felkutatásában közreműködjön. Az Alapítvány szükség esetén biztosítja a gyermekek számára a napi 5-szöri étkezés, kivételesen indokolt esetben biztosítja az édesanyák számára is. Az Alapítvány célja, hogy segíti a bántalmazott személyeket krízisellátás keretében, így segít nekik utat találni a trauma feldolgozásában és a felmerülő problémák megoldásában. Az Alapítvány ilyen esetekben pszichés, mentális, jogi, anyagi és személyi segítséget nyújt, és egyben biztonságos lakhatás feltételeit is meg kívánja teremteni számukra. Az Alapítvány további célja, hogy a rászoruló nyugdíjas személyeknek gondoskodást nyújtson, biztosítsa a napi 5-szöri étkezést, személyes ruháik mosásának, vasalásának, illetve a lakrészek folyamatos takarításának lehetőségét. Az Alapítvány gondoskodik a rászoruló nyugdíjasok egészségügyi ellátásáról, mentális és fizikális gondozásáról, így teljes ellátás keretében 24 órás gondozói szolgálat és heti rendszerességű orvosi (házi és pszichiátriai) ellátás áll a nyugdíjasok rendelkezésre. Az Alapítvány biztosítja a bekerülő lakóinak gyógyszer beszerzésében való közreműködést, szükség esetén szakorvosi ellátáshoz, kórházi kezeléshez való hozzájutás elősegítését. Az Alapítvány a bekerülő gondozottainak szabadidős programokat is kínál, így többek között filmvetítés, varrás, kertészkedés, zenés esték stb.

### **BECS-ES Természeti Értékeinkért Egyesület (Herencsény)**

Az egyesület célja: A Belső Cserhát természeti értékeinek dokumentálása, megőrzése, megismertetése és védelme. A térségben élők környezettudatosságának növelése különös tekintettel a gyermekek és fiatalok körére. A biodiverzitás megőrzése.

### **SPORTORIGO Egyesület (Drégelypalánk)**

Az egyesület célja: Egészséges életmódra nevelés, tömegsport népszerűsítése Magyarországon (kiemelten Palócföldön). Belföldi és nemzetközi túrák és versenyek szervezése. Humán-erőforrás hiányos szervezők támogatása, koordinálása. Hátrányos helyzetű vidéki versenyek mentorálása. Versenyszervezők összefogása, kupasorozatok promótálása.

### **A Nógrádi Civil Hírlevél szerkesztője:**

#### **Nógrád Vármegyei Civil Közösségi Szolgáltató Központ**

3100 Salgótarján, Klapka út 4.

32/786-740

nogradcivilkozpont@gmail.com

nogradcivillek.hu

Címirtokos: A „Háztartások Foglalkoztatásáért” Alapítvány

3100 Salgótarján, Bajcsy-Zsilinszky út 16-18.



**Nemzeti  
Együttműködési  
Alap**



MINISZTERELNÖKSÉG



BETHLEN GÁBOR  
Alapkezelő Zrt.